

确定性、最大底气、最大保证。坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，是党的十八大以来我们党的重大政治成果和宝贵经验，是最根本的政治纪律和政治规矩，是检验党员干部理想信念、政治立场、党性修养和能力作风的试金石。只要我们坚持党的全面领导不动摇，坚决维护党的核心和党中央权威，充分发挥党的领导政治优势，就一定能够确保全党全军全国各族人民团结一致向前进。

对党忠诚，要坚决做到“两个维护”。做到“两个维护”，既要体现高度的理性认同、情感认同，又要有坚决的维护定力和能力。不能只停留在口头表态上，要体现在坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员干部的日常言行上。党员干部要不断提高政治判断力，善于思考涉及党和国家工作大局的根本性、全局性、长远性问题，善于从一般事务中发现政治问题，善于从倾向性、苗头性问题中发现政治端倪，善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑，坚持政治立场不移、政治方向不偏。不断提高政治领悟力，关注党中央在关心什么、强调什么，深刻领会什么是党和国家最重要的利益，什么是最需要坚定维护的立场，对“国之大事”了然于胸，对党中央精神深入学习、融会贯通，坚持用党中央精神分析形势、推动工作。不断提高政治执行力，从党和国家工作大局出发，从政治上把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去，做到不掉队、不走偏。

凝心铸魂筑牢根本，要站稳人民立场，强化宗旨意识，坚守初心使命，践行党的群众路线

人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。人民是历史的创造者，是真正的英雄。党的根基在人民、党的力量在人民，党与人民风雨同舟、

生死与共，始终保持血肉联系，是党战胜一切困难和风险的根本保证。习近平总书记指出，“江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡”，“打江山、守江山，守的是人民的心”。要坚持以人民为中心，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。中国共产党作为马克思主义政党，除了国家、民族、人民的利益，没有自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。我们党干革命、搞建设、抓改革，都是为人民谋利益，让人民过上好日子。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。人民是我们党的工作的最高裁决者和最终评判者。党的执政水平和执政成效都不是由自己说了算，必须而且只能由人民来评判，最终都要看人民是否真正得到了实惠，人民生活是否真正得到了改善，人民权益是否真正得到了保障。

站稳人民立场，要践行党的群众路线，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，扎实推进全体人民共同富裕。我们党始终带领人民为创造美好生活、实现共同富裕而不懈奋斗。习近平总书记强调：“我们不能等实现了现代化再来解决共同富裕问题，而是要始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。”促进共同富裕，要把握好鼓励勤劳创新致富、坚持基本经济制度、尽力而为量力而行、坚持循序渐进的原则。要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。☞